
一、选择题
1．1921－1929年世界主要国家工业总产值增长表
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苏俄（联）这一时期成就的取得得益于（   ）
①战时共产主义政策   ②新经济政策   ③斯大林体制    ④赫鲁晓夫改革              
A．①②     B．②③     C．③④     D．①④ 
2．2008北京奥运会火炬境外传递第三站选择在有“革命的城市”之称的圣彼得堡（彼得格勒）举行，我们之所以称它为“革命的城市”，因为它是（    ）
A．十月革命的发生地      B．俄罗斯的政治中心 
C．俄罗斯的经济中心       D．抗击德国法西斯的前沿阵地
3．苏联工业总产值由1927年的世界第五位上升到1937年的世界第二位，欧洲第一位；在全球工业总产量中所占的份额从大约2%上升到大约10%。这说明（   ）
①苏联执行了工业化方针
②第一、第二个五年计划取得了重大成就
③苏联由农业国发展成为工业国
④苏联继续实施了新经济政策
A.①②③   B.①②④   C.①③④   D.①②③④ 
4．1920年，苏俄重工业产量比一战前减少87%，轻工业产量也大幅度下降，粮食产量也只有一战前的一半。因此，1921年苏俄开始实施（    ）
A.新经济政策      B.战时共产主义政策
C.农业集体化      D.社会主义工业化
5．苏联高度集中的经济政治体制形成的标志是  (    )
A、苏联“第一个五年计划”的完成 
B、苏联实施新经济政策
C、苏联的成立 
D、1936年苏联新宪法的颁布
6．1918年4月,家住莫斯科的小姑娘尼娜给在中国工作的父亲写信,她在信封的下方写的国名应是（    ）
A、沙皇俄国        B、苏维埃俄国（苏俄）
C、苏联            D、俄罗斯
7．下列关于俄国1917年二月革命的表述，不正确的一项是  （    ）
A．二月革命推翻了沙皇专制制度
B．二月革命造成了两个政权并存的特殊局面
C．二月革命是一场资产阶级民主革命
D．二月革命是一场社会主义革命
8．美国人哈默最早在苏俄经营租让企业，他还劝说反共的大资本家亨利·福特到苏俄开办企业。后来，福特成了在苏俄经销福特汽车和拖拉机的唯一代理人，美国其他公司也一拥而上。该现象出现是因为苏俄
A. 全面实施新经济政策        B. 让外商经营重要工矿企业
C. 与帝国主义矛盾消除        D. 推行高度集中的经济体制
9．“这可能被认为是奇谈，私人资本主义能成为社会主义的帮手吗？但这丝毫也不是奇谈，而是经济上完全无可争辩的事实。”最先“使奇谈变为事实”的政策是
A．战时共产主义政策       B．新经济政策
C．罗斯福新政             D．改革开放
10．假如俄罗斯共产党要在2017年举办十月革命胜利100周年庆祝活动，最具有纪念意义的地方是
A．莫斯科      B．彼得格勒
C．基辅        D．察里津
11．一位美国记者在1936年来到苏联，他最有可能看到的场景是：
①农民在集体农庄的田间用餐  ②农民在市场里自由贸易  ③书店里有新出版发行的新宪法  ④苏联正在进行第一个五年计划
A. ①②   B. ③④   C. ①③   D. ②④
12．漫画可以从侧面反映一个时期的社会状况。下图《列宁同志清扫地球》这幅漫画反映了1917年俄国某一重大事件的影响。这一事件是：
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A．俄国废除农奴制改革
B．十月革命的胜利
C．建立苏维埃社会主义共和国联盟
D．形成斯大林模式
13．《震撼世界的十天:苏联的诞生》是美国著名记者约翰·里德在亲历十月革命之后写成的纪实作品，由于取材的严谨、立场的客观，被誉为不可多得的研究十月革命的经典文本。十月革命带给当时世界的最大的“震撼”是
A．推翻了沙皇政权
B．第一次尝试建立无产阶级政权
C．世界上第一个社会主义国家由此诞生
D．取得了反法西斯战争的胜利
14．下图为苏联工业化宣传画。画中人物领导苏联人民实现了社会主义工业化，成为世界上一流工业强国。他是
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A．斯大林   B．赫鲁晓夫   C．勃列日涅夫   D．戈尔巴乔夫
15．历史学家认为，十月革命开创了人类历史的新纪元，主要是因为他
A、人类历史上第一次社会主义革命   
B、建立了世界上第一个劳动人民的政权
C、开始了探索社会主义的新时代     
D、沉重的打击了帝国主义的统治
16．邓小平曾说：“社会主义究竟是个什么样子，苏联搞了很多年，也没有完全搞清楚，可能列宁的思路比较好……”“列宁的思路比较好”指的是
A、十月革命         B、战时共产主义       
C、新经济政策       D、高度集中的政治经济体制
17．列宁是一位影响20世纪世界历史进程的伟大领袖，下面属于他曾参与过的事件是
A、制定苏联新宪法      B、发表《共产党宣言》    
C、领导十月革命        D、建立巴黎公社
18．列宁说：“在战争(指苏俄粉碎外国武装干涉和国内反革命叛乱)结束的时候，俄国就像一个被打的半死的人……而现在，谢天谢地，他居然能够拄着拐杖走动了!”这里说的俄国能“拄着拐杖走动[image: image5.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




”得益于
A．十月革命的胜利       B．《土地法令》的颁布
C．战时共产主义政策     D．新经济政策的实施
19．“要成就一件大事业，必须从小事做起。”列宁一生所成就的“大事业”是
①领导十月革命  ②实施新经济政策  ③成立苏联  ④实现社会主义工业化
A．①②③④         B．①②③     
C．①②④           D．③④
20．丘吉尔曾说过：“斯大林是一个世上无出其右的最大的独裁者，他接过俄国时，俄国只有木犁，而当他撒手人寰时，俄国已拥有核武器。”苏联能取得如丘吉尔所说的这一重大成就，主要是因为  
A.实施战时共产主义政策   B.实施新经济政策
C.实行改革开放           D.创建斯大林模式
21．我国以“五年计划”作为经济发展的短期规划是受哪个国家的影响   
A. 美国     B. 苏联    C. 德国    D. 英国
22．20世纪二三十年代，苏联在探索建设社会主义道路的过程中，逐渐形成了斯大林模式。下列有关斯大林模式的说法正确的是   
①使苏联成为强盛的工业国   ②东欧各国大都照搬这一模式
③为苏联的解体埋下了隐患   ④极大地保护了农民的利益
A. ①②③   B. ②③④   C. ①③④   D.①②④
23．人类历史上建立了第一个社会主义国家的革命是     
A.巴黎公社革命  B.俄国二月革命  
C.俄国十月革命  D.新中国成立
24．“对于苏俄农民而言，1920年的秋天阴云密布，1922年的春天阳光灿烂”。这里“阳光灿烂”的原因是 
A．农奴制改革的废除                     B．战时共产主义政策的实施
C．新经济政策的实施                     D．斯大林模式的推动
25．史论结合是历史学习的基本方法。下列史实与推论，对应不正确的是 
A．《共产党宣言》——标志马克思主义诞生  
B．巴黎公社——建立无产阶级政权的第一次伟大尝试 
C．俄国十月革命——人类历史上第一次获得胜利的社会主义革命
D．新经济政策——苏联经济政治体制高度集中的主要表现
26．前苏联有一个笑话：农夫伊万在河里捉到一条大鱼，高兴地回到家里对老婆说：“看，我们有炸鱼吃了！”老婆说：“没有油啊。”伊万说：“那就煮。”老婆说：“没锅。”伊万说：“那就烤。”老婆说：“没有柴。”伊万气坏了，走到河边把鱼扔了回去。那鱼在水里划了一个半圆，上身出水，举起右鳍激动地高呼：“斯大林万岁！”该笑话反映的是  
A．农民生产积极性受到极大的损害   B．个人崇拜达到相当严重的程度 
C．新经济政策恢复自由贸易的后果   D．高度集中的经济体制带来的弊端 
27．《凯歌悲壮》一书认为：苏俄(苏联)在1921～1927年允许多种经济并存，是历史上的“退却年代”。 “退却”的出现是由于 
A．实行新经济政策                 [image: image6.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




B．实现农业集体化    
C．“斯大林模式”形成              D．戈尔巴乔夫改革  
28．列宁说：“要成就一件大事业，必须从小事做起。”列宁一生所成就的“大事业”是
①领导十月革命 ②实施新经济政策 ③成立苏联 ④实现社会主义工业化
A．①②③④         B．①②③        
C．①②④           D．③④
29．对于20世纪三四十年代苏联的某种政治经济模式，有学者认为：从富国强兵的角度来说，成绩是辉煌的，但从社会的全面发展来说，是不成功的。该“模式”是指
A.战时共产主义政策      B.新经济政策      
C.斯大林模式            D.罗斯福新政
30．人类历史上，社会主义由理论变成现实的历史事件是 
A．巴黎公社的成立              B．俄国二月革命的胜利 
C．俄国十月革命的胜利          D．苏联的成立
二、填空题
31．20世纪初，沉重打击帝国主义统治，推动国际社会主义运动发展的重大事件是十月革命。
（    ）错误                              改为：                                  
32．苏联曾经是历史上的大国，在世界历史上留下了深深的烙印，请根据提示写出相关内容。（3分）
（1）1936年新宪法的制定标志着                             的形成。
沉重打击了德国法西斯，成为二战的重要转折点的战役是                     。
二十世纪六十年代的美苏争霸中，一度使得美苏双方形势紧张，并差点引发核战争的事件是                     。 
33．1917年，俄国爆发         推翻了沙皇专制统治；彼得格勒武装起义胜利后，俄国建立了世界上第一个工人士兵苏维埃政府——               。
34．在人类社会的演进历程中，各国家、各民[image: image7.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




族都曾爆发过大规模的革命。根据下面各题给出的条件，完成填空。（4分。写错字不得分）
（1）推翻了清王朝的统治，开创了完全意义上的近代民族民主革命的是             。（1分）
（2）处死了国王查理一世，确立了君主立宪制的革命是                   。（1分）
（3）颁布了《人权宣言》，处死了国王路易十六的革命是                。（1分）
（4）诞生了世界上第一个社会主义国家的革命是              。（1分）
三、问答题
35．（11分）阅读下列材料，回答问题。
材料一  邓小平说：“社会主义究竟是什么样子，苏联搞了很多年，也并没有完全搞清楚。可能列宁的思路比较好......但是后来苏联的模式僵化了......社会主义阶段的最根本任务就是发展生产力。”
材料二  该法规定了各个企业的生产规模、价格水平、市场分配、工资水平和工作日时数等，以防止出现盲目竞争引起的生产过剩，从而加强了政府对资本主义工业生产的控制与调节。
材料三  1978年12月18日的北京，白雪皑皑，空气新鲜。在“文革”结束之后，中国面临向何处的重大历史关头，在这里召开了一次关系党和国家前途命运的极为重要的会议......中国实现了伟大的历史性转折。
请回答：
（1）材料一中“列宁的思路”和苏联僵化的“模式”分别指什么？（2分）请写出列宁“思路”的主要内容。（1分）
（2）材料二出自罗斯福新政的哪一法令？（1分）依据材料指出美国政府颁布这个法令的目的。（1分）到20世纪90年代美国经济发展呈现出怎样的特点？（1分）
（3）材料三指出的是哪次会议？（1分）为什么说这次会议使“中国实现了伟大是历史性转折”？（2分）
（4）“列宁的思路”、罗斯福新政及使“中国实现了伟大的历史性转折”会议的共同作用是什么？（1分）你从中获得了什么启示？（1分）
36．（12分）阅读下列材料，回答问题。
材料  1949年1O月1日在中国和世界历史上都是一个具有象征意义的重要日子……中国共产党人在1O月1日所庆祝的革命，其意义不亚于1789年法国大革命和1917年俄国十月革命。其政治摧毁的范围不小于那两场革命，在为社会发展的空前新进程而开辟道路方面，其重要性不亚于那两场革命，其世界范围的影响也不小于那两场革命。
——摘自（曼）莫里斯·梅斯纳著、张瑛等译：《毛泽东的中国及其发展——中华人民共和国史》
（l）请写出中国在1949年1O月1日这一重要日子发生的重大事件。（3分）
（2）掀开1789年法国大革命序幕的事件是什么？（3分）
（3）1917年俄国十月革命的历史意义是什么？（3分）
（4）结合材料，写出上述三场革命的相似之处。（3分，不得照抄材料）
参考答案
1．B
【解析】
试题分析：本题主要考查新经济政策的意义。1921年，在列宁的领导下，苏俄开始实施新经济政策。根据新经济政策，农民在向国家交了粮食税以后，余粮归自己支配。这改变了战时共产主义政策时的余粮收集制，从而使农民的生产积极性大大提高。到1927年，国家经济恢复到战前1913年的水平。1924年，列宁逝世以后，斯大林继位，为实现社会主义工业化，苏联完成了第一、第二两个五年计划，由传统的农业国变成了强盛的工业国，与此同时，也加快了实现农业集体化的步伐。故选B。
考点：人教新课标九年级下册·苏联社会主义道路的探索·对社会主义道路的探索
2．A
【解析】
试题分析：本题主要考查俄国十月革命的爆发。1917年11月7日（俄历10月25日）列宁领导的彼得格勒武装起义，推翻了资产阶级统治，建立了无产阶级专政的社会主义革命。十月革命是俄国历史上最深刻的一次社会革命，建立了世界上第一个无产阶级领导的、工农联盟为基础的社会主义国家。所以说圣彼得堡是“革命的城市”。故选A。
考点：人教新课标九年级下册·苏联社会主义道路的探索·俄国十月革命
3．A
【解析】
试题分析：此题考查的是斯大林两个五年计划的相关史实。从题干中信息，1927年到1937年苏联工业生产总值上升到世界第二位，欧洲第一位。根据课本所学知识可判断出，是斯大林实行的两个五年计划。下面从中选择与此相关的内容。此题选择答案A。
考点：人教新课标九年级下册·苏联社会主义道路的探索·对社会主义道路的探索。
4．A.
【解析】
试题分析：此题考查的是列宁的新经济政策。从题干中的时间，1920年工业、轻工业、粮食产量下降，根据课本所学，是因为战时共产主义政策不适应经济的发展，影响了农民的生产积极性。1921年列宁实施新经济政策。选择答案A。
考点：人教新课标九年级下册·苏联社会主义道路的探索·对社会主义道路的探索。
5．D
【解析】
试题分析：本题考查的是斯大林模式的形成。1936年苏联颁布新宪法，标志着苏联高度集中的经济政治体制，即斯大林模式的形成。故选D。
考点：北师大版九年级[image: image8.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




下册·动荡与变革·苏联的崛起·斯大林模式
6．B
【解析】
试题分析：本题考查的是俄国十月革命的相关内容。1917年11月，列宁领导了彼得格勒武装起义，取得了胜利，建立了世界上第一个社会主义国家——苏维埃俄国，简称苏俄，苏联是1922年成立的，故选B。
考点：北师大版九年级下册·动荡与变革·俄国向何处去·十月革命
7．D
【解析】
试题分析：本题考查的是俄国1917年二月革命。二月革命推翻了沙皇专制制度，是一场资产阶级民主革命。     二月革命造成了工兵代表苏维埃和资产阶级临时政府，两个政权并存的特殊局面。俄国十月革命推翻了资产阶级临时政府，是一场社会主义革命，故选D。
考点：北师大版九年级下册·动荡与变革·俄国向何处去·二月革命
8．A
【解析】
试题分析：本题考查的是苏联社会主义道路的探索的相关知识，通过所学知识，我们知道美国其他公司一拥而上的原因是苏俄实施了新经济政策，允许多种经济并存，所以答案是A。
考点：人教新课标九年级下册·苏联社会主义道路的探索·对社会主义道路的探索
9．B
【解析】
试题分析：注意题目中的“资本主义……成为社会主义的帮手”，结合所学，列宁的新经济政策把社会主义同市场、商品货币关系和资本主义直接联系起来，故选B项。
考点：人教新课标九年级上册·苏联社会主义道路的探索•对社会主义道路的探索
10．B
【解析】
试题分析：本题考查学生对俄国十月革命的理解。结合所学可知，1917年，列宁领导起义，迅速占领彼得格勒，建立了世界上第一个社会主义国家。故选B项。
考点：人教新课标九年级上册·苏联社会主义道路的探索•俄国十月革命
11．C
【解析】
试题分析：本题主要考查学生对1936年苏联历史的准确认识，解题时紧扣关键信息“1936年”，联系苏联历史可知1936年处于斯大林执政时期，因此集体农庄与新宪法均能看到，而当时是计划经济，不可能出现自由贸易，另外苏联第一个五年计划是在1928年至1932年，与题意不合，故选C。
考点：人教新课标九年级下上册·苏联社会主义道路的探索·斯大林模式
12．B
【解析】
试题分析：本题主要考查学生对俄国十月革命相关史实的准确认识，解题时紧扣关键信息“1917年俄国”，依据已学知识可知1917年俄国爆发了十月革命，题干漫画旨在说明十月革命[image: image9.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




是人类历史上第一次获得胜利的社会主义革命，促使世界上第一个社会主义国家——苏维埃俄国的诞生，沉重打击了帝国主义的统治，推动了国际[image: image10.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




社会主义运动的发展，鼓舞了殖民地半殖民地人民的解放斗争。故选B。
考点：人教新课标九年级下册·苏联社会主义道路的探索·俄国十月革命
13．C
【解析】
试题分析：本题考查的是十月革命的相关知识，通过所学知识，我们知道十月革命带[image: image11.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




给当时世界的最大的“震撼”是：世界上第一个社会主义国家由此诞生，所以答案是C。
考点：人教新课标九年级下册·苏联社会主义道路的探索·俄国十月革命
14．A
【解析】
试题分析：本题考查的是苏联社会主义建设的相关知识，通过所学，我们知道苏联在斯大林时期实施了国家工业化和农业集体化的政策，成为世界上一流工业强国，所以答案是A。
考点：人教新课标九年级下册·苏联社会主义道路的探索·对社会主义道路的探索
15．C
【解析】
试题分析：本小题考查的是十月革命。第一次世界大战给俄国人民带来了深重的灾难。大战后期，1917年3月，俄国爆发了“二月革命”，推翻了沙皇专制统治。二月革命后，俄国建立了资产阶级临时政府，它与二月革命中建立的工人士兵代表苏维埃同时存在。临时政府掌握主要权力，继续执行反人民的对外政策，进行世界大战，并力图扑灭国内的革命焰火，终于引发了十月革命。1917年11月7日，彼得格勒武装起义取得胜利，俄国建立了世界上第一个社会主义国家。人类从此进入了无产阶级革命的时代，开创了人类历史的新纪元。
考点：人教新课标九年级[image: image12.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




下册·垄断资本主义时代的世界·俄国十月革命
16．C
【解析】
试题分析：本题考查的是新经济政策的相关内容。“列宁的思路比较好”指的是1921年列宁实施的新经济政策，把社会主义同市场、商品货币关[image: image13.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




系和资本主义直接联系起来，恢复了国民经济，巩固了苏维埃政权，故选C。
考点：[image: image14.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




北师大版九年级下册·动荡与变革·俄国向何处去·新经济政策
17．C
【解析】
试题分析：本题考查的是列宁参与的历史事件。列宁是一位影响20世纪世界历史进程的伟大领袖，他领导了伟大的十月革命，建立了人类历史上第一个社会主义国家。制定苏联新宪法的是斯大林，发表《共产党宣言》的是马克思、恩格斯，建立巴黎公社的是法国的工人阶级，列宁没有参与，故选C。
考点：北师大版九年级下册·动荡与变革·俄国向何处去·十月革命
18．D
【解析】
试题分析：本题考查的是新经济政策相关内容。题干：“苏俄粉碎外国武装干涉和国内反革命叛乱结束”后，俄国取消了战时共产主义政策，实行新经济政策，经济得到好转；故选D
考点：北师大版九年级下册·动荡与变革·苏联崛起。
19．B
【解析】
试题分析：本题考查的是列宁一生所成就的“大事业”。分析四个选项，筛选出是与列宁相关的内容即可。分析“④实现社会主义工业化”因与斯大林相关，可排除。这样，①②③选项与列宁相关的内容。故选B
考点：北师大版九年级下册·动荡与变革·苏联崛起。
20．D
【解析】
试题分析：此题考查斯大林模式的相关知识点。阅读题文材料，通过丘吉尔对斯大林的评价，可以看出斯大林模式所起的作用，据题意要求选出苏联取得丘吉尔缩缩成就的原因的选项，选项中D符合题意，故选D。
考点：人教版九年级下·苏联社会主义道路的探索· 俄国十月革命
21．B
【解析】
试题分析：此题考查苏联经济模式对中国的影响。阅读题文，要球选出我国以“五年计划”作为经济发展的短期规划所受影响的国家的选项，根据所学知识可知B符合题意，故选B.。
考点：人教版九年级下·苏联社会主义道路的探索· 俄国十月革命 
22．A
【解析】
试题分析：此题为组合型选择题，考查苏联对社会主义道路探索的相关知识点。题文要求选出有关斯大林模式选项的说法正确的选项。备选项中①②③说法正确，选项中A符合题意，故选A。
考点：人教版九年级下·苏联社会主义道路的探索· 俄国十月革命
23．C
【解析】
试题分析：此题考查俄国十月革命的相关知识点。题文要求选出人类历史上建立了第一个社会主义国家的革命的选项，根据所学知识，选项中C符合题意，故选C。
考点：人教版九年级下·苏联社会主义道路的探索· 俄国十月革命
24．C
【解析】
试题分析：本题主要考查新经济政策的意义。1921年，在列宁的领导下，苏俄开始实施新经济政策。根据新经济政策，农民在向国家交了粮食税以后，余粮归自己支配。这改变了战时共产主义政策时的余粮收集制，从而使农民的生产积极性大大提高。故选C。
考点：人教新课标九年级下册·苏联社会主义道路的探索·对社会主义道路的探索
25．D
【解析】
试题分析：本题考查的是历史事件与史实相对应的关系。四个选项中历史事件与史实相对应的关系进行分析，A项、B项、C项是正确的；D项“新经济政策”应该改为“斯大林模式”。故选D
考点：北师大版九年级上册·近代社会的确立与动荡；考点：北师大版九年级下册·动荡与变革·俄国向何处去、苏联的崛起。
26．D
【解析】
试题分析：本题考查的是与斯大林相关内容。依据材料分析，[image: image15.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




这则前苏联的笑话反映的斯大林模式的弊端，也就是高度集中的经济体制带来的弊端。故选D
考点：北师大版九[image: image16.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




年级下册·动荡与变革·俄国向何处去、苏联的崛起。
27．A
【解析】
试题分析：本题考查的是与新经济政策相关的内容。因为1921年苏俄放弃“战时共产主义” 政策，开始实行新经济政策，允许多种经济并存。故选A
考点：北师大版九年级下册·动荡与变革·俄国向何处去、苏联的崛起。
28．B
【解析】
试题分析：本题考查的是有关列宁的功绩。四个选项①领导十月革命、 ②实施新经济政策、 ③成立苏联、 ④实现社会主义工业化；依据历史史实分析： “④实现社会主义工业化”是斯大林领导的，可排除故选B
考点：北师大版九年级下册·动荡与变革·俄国向何处去、苏联的崛起。
29．C
【解析】
试题分析：本题考查斯大林模式的影响。结合所学可知，斯大林模式使得苏联工业生产迅速跃居欧洲第一、世界第二，并在第二次世界大战中起到了重大作用，但由于其高度集中的体制，使得苏联发展长期畸形，是苏联解体的根本原因。故选C项。
考点：人教新课标九年级下册·苏联社会主义道路的探索•对社会主义道路的探索
30．C
【解析】
试题分析：本题考查学生对基础知识的理解。结合所学可知，在马克思主义诞生之后，巴黎公社是其第一次尝试，而俄国十月革命是世界历史上无产阶级第一次取得胜利的革命，它把社会主义的理论变为现实。故选C项。
考点：人教新课标九年级下册·苏联社会主义道路的探索•俄国十月革命
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